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працівникам і працівницям системну інституційну підтримку й умови для сталої 

інтеграції гендерного підходу в освітню практику. 
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ПЕДАГОГІЧНА МАЙСТЕРНІСТЬ ВИКЛАДАЧА ЗВО ДСНС ЯК 

ЧИННИК ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ГОТОВНОСТІ  

МАЙБУТНІХ РЯТУВАЛЬНИКІВ 

Професійна діяльність викладача закладу вищої освіти характеризується 

високим рівнем відповідальності, складністю та багатогранністю, що зумовлює 

необхідність сформованої системи професійних компетентностей.  

У сучасних умовах розвитку освітнього простору, зумовлених викликами 

національній безпеці та інтеграцією України до європейських стандартів 
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підготовки фахівців цивільного захисту, особливої актуальності набуває питання 

професійної підготовки викладача ЗВО ДСНС. Такий фахівець має бути здатним 

ефективно поєднувати освітню, наукову та спеціальну службову діяльність [3, с. 

80].  

Професійні компетентності викладача закладу зі специфічними умовами 

навчання розглядаються як інтегральна сукупність знань, умінь та ціннісних 

орієнтацій, що забезпечують успішне формування готовності курсантів до 

виконання завдань за призначенням у надзвичайних ситуаціях [5, с. 186]. До 

їхньої структури, поряд із загальнопедагогічними, належать оперативно-

службова, тактико-спеціальна та психологічна складові, які сприяють 

ефективній взаємодії зі здобувачами освіти у процесі професійної соціалізації [4, 

с. 48]. 

Реалізація професійної діяльності викладача ДСНС передбачає виконання 

комплексу завдань, серед яких пріоритетне місце займає проєктування навчального 

процесу з урахуванням досвіду ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та 

ведення бойових дій. Важливою складовою є виховна функція, спрямована на 

формування у курсантів високої професійної мотивації, вірності Присязі, 

загартованості та відповідальності за життя людей у критичних умовах [1, с. 8]. 

Поряд із педагогічною діяльністю, викладач ЗВО ДСНС здійснює 

прикладну науково-дослідницьку роботу, спрямовану на вдосконалення методів 

захисту населення і територій, модернізацію технічних засобів порятунку та 

обґрунтування нових алгоритмів реагування на надзвичайні події. Це вимагає від 

науково-педагогічного працівника високого рівня інтелектуального розвитку, 

здатності до аналізу ризиків та розвинених вольових якостей [2, с. 18]. 

У наукових дослідженнях підкреслюється, що викладач вищої школи 

системи ДСНС повинен володіти бездоганними морально-етичними якостями, 

бути взірцем офіцерської честі та педагогічної майстерності. Особливого 

значення в умовах цифровізації та посилення техногенних загроз набуває 
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здатність викладача використовувати сучасні імітаційні технології, VR-

тренажери та спеціалізовані програмні комплекси. Це сприяє не лише розвитку 

критичного мислення курсантів, а й формуванню у них стійких навичок 

прийняття рішень у стресових ситуаціях, що є запорукою ефективної діяльності 

майбутнього офіцера служби цивільного захисту в суспільстві знань [2, 19]. 

Отже, професійна компетентність викладача закладу вищої освіти системи 

ДСНС України є ключовим чинником, що забезпечує якість підготовки 

майбутніх офіцерів служби цивільного захисту. Це динамічна сукупність 

професійних якостей, що поєднує не лише педагогічну майстерність, а й глибокі 

фахові знання, необхідні для реагування на сучасні виклики безпеки. Постійний 

розвиток цієї компетентності, опанування інноваційних імітаційних технологій 

та формування у курсантів високих морально-вольових якостей дозволяють 

викладачеві ефективно проєктувати освітнє середовище, здатне готувати 

фахівців, готових до професійної діяльності в екстремальних умовах сьогодення. 
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